® REMOTE STUDENT
EXPERIENCE SURVEY RESULTS

Memorial University students completed a survey regarding their experience with remote
instruction in the Fall 2020 semester. Of the students registered, approximately
19% (n=3,582) completed the survey.

EXPERIENCES

Preference of Teaching Approaches

49% 42% 9%
Asynchronous Synchronous No Preference

Tools used to Connect with Instructor Outside Class Time
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Email or Video Did not Another
Course Mail Tool Connect Brightspace Tool Other
86% 30% 12% 8% 3%

Avg. Time Spent on Each Course (weekly)  Workload vs. Expectations

18% <4 hrs 75%
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Primary Device Device OS Primary device was purchased
100% 60% in the last 3 years
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50%
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INTERNET ACCESS

High Speed: Home & Outside Home Unlimited Data

High Speed 64% No .
Low Speed VA A -1 28%
do NOT have Yes
. > high speed
Speed Unknown KEYA

access at or

outside the
1% home Unsure
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0% 25% 50% 75% 0% 20% 40% 60%
High Speed = 10Mbps download / 3Mbps upload

LOCATION

No Regular Access

Where Students Plan to Study for Winter

23%
Rest of Canada 68%
/ NL
5% Interngjh nal :.?/35

4% Unsure

For more information, visit:

ENTRE FOR INNOVATION o
IKi TEACHING AND LEARNING citl. mun.ca/studentsurveyresults.php
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